

## 许利民当选女篮国家队主帅 透露新身份首个目标

# 先打响亚锦赛第一枪

率领北京女篮拿到六年内第三座总冠军奖杯,通过竞聘当选新一届中国女篮主帅,许利民这位执掌北京女篮十余年的冠军教头,迎来人生新挑战。

日前,中国篮协在官网上发布《中国篮球协会关于任命中国女篮主教练的公告》,北京女篮主帅许利民接替马赫出任新一届中国女篮主教练。

在该消息公布不久后,许利民接受记者采访,“今年7月份的亚锦赛,第一枪争取把它打响。”

### 当选主帅心情激动 感谢篮协信任

接到记者电话时,许利民刚刚率领征战全运会预选赛的北京女篮返回北京,从声音中可以听出一些舟车劳顿后的疲惫。就在一个月前,许利民率领北京女篮卫冕女篮总冠军,仅仅休息调整后,球队就重新集结备战全运会,其间他还参与了篮协主教练的竞聘,等到一切尘埃落定,“激动又感动”,许利民说道。

许利民透露,几乎和所有人一样,他也是在篮协公布消息当天得知自己成功当选,当被问到此前是否有信心当选时,他表示,“因为竞聘了,我也是在等待这个消息。没什么百分之百的把握,但总感觉自己有一些希望。”

“感觉到拼了这么多年,终于自己有这么一个为国家做事的机会,同时也比较感动,还有就是篮

协领导对我的信任,刚调整完班子,能把这个重担交给我去做,我内心无比激动,非常感谢。”许利民说。

上一个奥运周期内,许利民一直是中国女篮队内的重要成员,他一直担任前任主帅马赫的助理教练,并随队获得2013年女篮亚锦赛第三名、2014年女篮世锦赛第六名、2015年女篮亚锦赛第二名以及

2016年里约奥运会女篮比赛第十名。

四年之后,许利民在国家队迎来了自己的新角色。中国篮协表示,将根据备战奥运会的规律,与许利民签署3+1年的聘用合同。按照计划,许利民将率队完成2017年和2019年女篮亚锦赛、2018年女篮世界杯、2018年亚运会和2020年东京奥运会等各项国际比赛任务。

### 东京奥运会冲击前八

待女篮国家队重新集结后,球队的第一个大赛任务就是7月份举行的亚锦赛,由于今年是全运会年,留给球队备战的时间不足三个月。存在不少问题,需要时间磨合,许利民身上的担子显然不轻松。

谈到亚锦赛,许利民直言,“第一枪争取把它打响,当然,这一枪不是随便就能打响的。毕竟凭借我们女篮的现状、实力,没有绝对把握去夺得这个冠军。但我们会竭尽全力争取。”

两年前的武汉亚锦赛,中国女

篮在决赛惨败于日本获得亚军,最后不得不通过打落选赛才晋级里约,作为那届比赛的亲历者,许利民自然对球队目前在亚洲的地位心知肚明,也明白球队存在的许多问题。当然,在许利民眼中,中国女篮拥有很多潜在人才,这也是球

队在东京奥运会冲击前八甚至更好成绩的关键,“后面几年要根据现有人员的特点、身体条件,在原来的基础上强化发展,形成每个角色、每个位置的特点。这样就能够根据不同的对手来选择我们的人员和战术。”

### 当务之急是率北京队争夺全运会晋级名额

虽然球队在今年的女篮联赛中强势卫冕,但在缺少邵婷、高颂、史秀峰等主力后,为备战全运会打造的全新北京女篮,尤其队内的年轻队员,其实面临很大的压力。就在上周进行的全运会女篮资格赛

中,北京女篮以小组第四的身份没能直接晋级全运会的预赛,4月13日至16日,球队将和其余5支队伍通过附加赛,争夺最后一个晋级名额。

“现在北京女篮,包括刚打的

四场预赛,队伍打得非常好,确实因为实力上的关系,没有取得一个直接进入决赛的机会,但是这支队伍,是由全新的人员组成,在这么短期的一个训练后,将训练效果完全体现出来了”,在许利民心里,仍

然放心不下北京女篮的工作,“我想在去国家队之前,一定要把我分内的工作做好。”

## 男子冰壶世锦赛 中国队收获三连胜

在加拿大埃德蒙顿举行的世界男子冰壶锦标赛上,中国队在当地时间3日的赛程中先后战胜了苏格兰队和荷兰队,收获三连胜后积分排名暂时上升到第四位。

在当天上午的比赛中,中国队的对手是传统强队苏格兰队。上半场两队4比4战平,但苏格兰队已经用掉了三个后手掷壶局。下半场比分仍然十分胶着,九局过后打成7平。最后一局,中国队稳定发挥,利用后手掷壶的优势拿到两分,以9

比7赢得比赛。

下午面对此前一场未胜的荷兰队,中国队优势十分明显。第四局,中国队队长兼四垒刘锐的最后一投帮助队伍拿到4分,一举将分差拉开。第六局,刘锐最后一投再次帮中国队拿到3分,把比分改写为9比3,荷兰队就此放弃了比赛。

在当天其他比赛中,加拿大队先后战胜了苏格兰队和美国队,以五战全胜的战绩独居积分榜首位。瑞士队则分别战胜了德国队和俄罗

斯队,以四胜一负排在积分榜第二。

按照世界冰壶联合会的规定,2016年和2017年两届世锦赛总分排名前七位的队伍率先获得参加2018年平昌冬奥会的资格。中国队由于未能晋级2016年世锦赛,因此想要在本届世锦赛上获得冬奥会门票难度不小。

2014年索契冬奥会上,中国男队获得了第四名的历史最好成绩。



伤病复出的罗西表现神勇,在比赛中连中三元。

### 西甲第29轮 罗西上演“帽子戏法” 助球队在主场全取三分

右膝受伤令意大利“天才前锋”朱塞佩·罗西命运多舛,西甲成了他治疗身体创伤和精神创伤的上佳之地:昨晨在西甲第29轮最后一场比赛中,30岁的罗西上演“帽子戏法”,帮助中游球队塞尔塔在主场以3比1击败拉斯帕尔马斯。

是役开场仅12分钟,罗西就抓住客队防线的失误,在大禁区中央左脚射门为塞尔塔先拔头筹。第36分钟,塞尔塔首席射手阿斯帕斯射门被门将里佐恩扑出,罗西左脚劲射再下一城。第57分钟,桑切斯塞塞送出助攻,罗西左脚射门上演“帽子戏法”。直到第80分钟,比亚斯才为拉斯帕尔马斯扳回一球。

罗西成名很早,当年效力于曼联时就展现出上佳水准,无论带球、射门还是传球都有独到之处。2007年1月,罗西被曼联租借到帕尔马“练级”时在半个赛季攻入9个意甲进球,对一名刚满20岁的年轻前锋来说十分难能可贵。2007年夏天,罗西被曼联卖到西甲劲旅维拉利尔,成为“黄色潜水艇”的当家前锋,四个赛季共攻入51个联赛进

球。2011年10月,罗西在对皇家马德里的比赛中,遭遇右膝十字韧带撕裂的重伤,一歇就是半年,随后右膝伤情出现反复,让他告别赛场的时间又延长了10个月。2014年1月,罗西在佛罗伦萨效力时右膝再次受伤。转战佛罗伦萨和莱万特之后,罗西去年8月加盟塞尔塔,昨晨的“帽子戏法”又让人对这位“天才前锋”刮目相看。

罗西曾代表意大利国家队出场30次,却没参加过大赛,令这名“天才前锋”留下终身遗憾。2010世界杯开始前,意大利主帅里皮把罗西招进大名单,但在确定最终参赛阵容时将他裁掉,那时的罗西可能还太年轻。2012欧洲杯,罗西在病榻上疗伤。2014世界杯开始前,意大利主帅普兰德利把罗西招进大名单,但在最终参赛名单里删掉他的名字。2015-2016赛季的后半段,罗西为西甲球队莱万特攻入6球,却没能打动当时的意大利主帅孔蒂,没有进入参加2016欧洲杯的大名单。

(本版稿件据新华社)

### NBA常规赛 森林狼终结开拓者六连胜

美职篮常规赛3日只进行了一场较量。唐斯拿下34分和12个篮板,率领明尼苏达森林狼队以110比109险胜波特兰开拓者队,终结了后者的六连胜。

内线悍将努尔基奇的缺阵让开拓者队损失不小。因为右脚受伤,

他至少要休养到常规赛结束。开拓者队未来几场将对阵马刺和爵士,并将再次和森林狼交锋。在西部第八和季后赛门票的争夺中,开拓者仅领先丹佛掘金一个半胜场,他们的任务相当艰巨。

开拓者的利拉德得到25分,但

是投篮命中率只有21中7,三分球11投3中。在比赛最后关头,他本有机会为球队完成绝杀,可惜他的跳投未能命中。

森林狼的威金斯砍下29分,卢比奥有11分、16次助攻和7个篮板入账。

## 世界跳水系列赛收官 中国“梦之队”包揽10金

世界跳水系列赛第三站喀山站比赛3日收官,经过三天激烈角逐,中国跳水“梦之队”发挥完美,继上站广州站之后,再度包揽全部10个项目的金牌。其中四名奥运冠军陈艾森、曹缘、任茜、施廷懋状态不俗,均将个人项目和双人项目的金牌收入囊中。

相对于前两站比赛,本次喀山站中国队的出场阵容有了一定变化。任茜的十米台搭档由昌雅妮换成了司雅杰,昌雅妮则替代许智欢,与施廷懋携手出战女子双人三米板。另外,王涵顶替昌雅妮,出战女子单人三米板项目。尽管有

所轮换,中国队依旧在各个项目上保持强势。任茜和司雅杰以总分328.20分轻松夺冠,施廷懋和昌雅妮也以321.90分如愿摘金,女子单人三米板决赛中,施廷懋以381.90分夺得系列赛三连胜,王涵夺得银牌。

广州仔陈艾森继北京站和广州站之后,再次摘得男子单人和双人十米台两个项目的金牌。首日比赛他搭档杨昊,以462.57分的总成绩夺冠,3日他又以5.8分的微弱优势击败杨昊,收获系列赛个人项目三连胜。580.60分的总分虽然不及上站广州601.15分,但也是一个

不错的成绩。

女子单人十米台和男子单人三米板项目中,奥运冠军任茜和曹缘分别力压队友司雅杰和谢思埸,夺得冠军。任茜和曹缘取得了系列赛三站以来的个人项目首金,任茜领先司雅杰12分,而曹缘和谢思埸仅有8.3分差距,均在毫厘之间。此外,连婕和练俊杰搭档,夺得混双十米台冠军;王涵和李政配合默契,摘得混双三米板金牌。系列赛最后一站比赛将于4月21日至23日在加拿大温莎举行。